
TUDÓSÍTÁSOK 

A KÖZÉPKORBAN LETENYÉNEK IS VOLT FÖLDESASSZONYA  

rendhagyó Nőnapi köszöntő a Városi Könyvtárban 

 

A letenyei Fáklya Művelődési Ház és Könyvtár valamint a TIT letenyei szervezete 
közös rendezésében a Nőnap előestéjén ŐRINÉ DR. BILKEI IRÉN címzetes igazgató, a Zala 
Megyei Levéltár főlevéltárosa volt a Városi Könyvtár vendége, a középkori nők minden-
napjairól és társadalmi szerepvállalásairól „RÉGI IDŐK ASSZONYAI - NŐK A KÖZÉPKOR-
BAN” címmel tartott vetítéssel egybekötött előadást. 

Az est nyitányaként Halmi Béla, Letenye Város Polgármestere nőnapi köszöntővel 
üdvözölte a megjelenteket.   

A főlevéltáros asszony előadásában a középkori és a kora újkori magyar történe-
lemből megmaradt oklevelek, dokumentumok, iratok alapján összegyűjtött információk 
segítségével diavetítéssel illusztrálva ismertette meg az érdeklődőkkel a korabeli nők öl-
tözködési szokásait, társadalmi szerepüket, mindennapi életüket. 

Érdekességként megemlítette, hogy a XVI. században Kemendi Székely Magdolna 
volt Letenye ún. "földesasszonya". 

A középkorban a nők joghatóság alatt álltak, így amíg lányok voltak, addig az apjuk 
és amikor férjhez mentek, akkor férjük gyakorolta ezen jogokat. 

A főúri házasságokban az érzelmek nem játszottak szerepet, mint ahogy a korkü-
lönbség sem volt akadály, hiszen volt olyan "nemes asszony" akit 9 éves korában adtak 
férjhez. A XV-XVI. században Nyugat-Európában a drága ruhák kiegészítőjeként a csú-
csos és az ún. "szarvszerű" fejfedők voltak divatban, míg Magyarországon az ékkövekkel 
sűrűn rakott párta díszítette a nagyasszonyok fejét. 

A középkor étkezési szokásairól szólva Őriné Dr. Bilkei Irén érdekességként emlí-
tette, hogy nem a töltött, hanem bizonyíthatóan a szalonnás káposzta a történelmi magyar 
étek.  

Az előadás végén mindenki hazavihetett néhány neki tetsző régi receptet, melyek 
egyikét, Balassa Ágnes 1769-ből származó piskóta receptjét Mánfai Csaba az FMHK 
munkatársa meg is sütötte és az est résztvevői megkóstolhatták. 
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